
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στις  17 Φεβρουαρίου 2023 μαθητές τις Γ’ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Γερμασόγειας 
επισκέφθηκαν το ΚΥΚΠΕΕ και έλαβαν μέρος με επιτυχία στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης «Ανακύκλωση, 5R – Αειφόρος Κατανάλωση».  
 
Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί των μαθητών ήταν: Έλενα Προδρόμου και Χρύσια Κόκκινου 
 
Η νέα έκδοση του προγράμματος  «Ανακύκλωση, 5R – Αειφόρος Κατανάλωση» έχει την 
ακόλουθη δομή: 
 
1. Αποστολή 
Οι μαθητές έχουν ως αποστολή τους, να επισκεφτούν το μικροκατάστημα που έχει στηθεί 
στους χώρους του περιβαλλοντικού μας κέντρου, αποκλειστικά για τις ανάγκες του 
προγράμματος, για να ψωνίσουν τα προϊόντα που χρειάζονται ώστε   να  ετοιμάσουν   
ένα   πικνίκ.   Προτού   ωστόσο   ψωνίσουν καλούνται να περάσουν μέσα από μια σειρά 
δραστηριοτήτων με στόχο να συμπληρώσουν ένα μυστηριώδες κυκλικό διάγραμμα το 
οποίο θα τους φανερώσει ένα «πράσινο» κώδικα, απαραίτητο για το ψώνισμά τους.  
 
2. Μελετώντας τα προϊόντα και τις πρώτες ύλες 
Οι μαθητές, μαθαίνουν πως για την παραγωγή διαφορετικών προϊόντων αξιοποιούνται 
διαφορετικές πρώτες ύλες οι οποίες προέρχονται από διάφορα φυσικά οικοσυστήματα. 
 
3. Επαναχρησιμοποιώ 
Οι μαθητές αναπτύσσουν, τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους καθώς αναζητούν 
και ανακαλύπτουν διαφορετικές κατασκευές και τρόπους χρήσης ενός αντικειμένου. 
 
4. Ανακυκλώνω 
Οι μαθητές μελετούν και διαχωρίζουν διάφορα σκουπίδια στους κάδους ανακύκλωσης. 
Επιπρόσθετα, γνωρίζουν τη διαδικασία της ανακύκλωσης με τον πιο βιωματικό τρόπο – 
φτιάχνοντας οι ίδιοι ανακυκλωμένο χαρτί.  
 
5. Αρνούμαι 
Στη δραστηριότητα αυτή οι μαθητές μαθαίνουν να απορρίπτουν την αγορά ενός 
προϊόντος εάν το υλικό από το οποίο είναι κατασκευασμένο δεν είναι φιλικό προς το 
περιβάλλον. 
 
6. Ελαττώνω 
Οι μαθητές μελετούν τις διαφορετικές συσκευασίες καθώς επίσης των όγκο σκουπιδιών 
που προκύπτει από αυτές και έτσι συνειδητοποιούν την αναγκαιότητα για εύρεση 
εναλλακτικών επιλογών μέσα από τις οποίες θα ελαττωθεί ο όγκος των σκουπιδιών. 
 
7. Πράσινος Κύκλος 
Στο σημείο αυτό, οι μαθητές είναι σε θέση να συμπληρώσουν το μυστηριώδες κυκλικό 
διάγραμμα αφού ιεραρχήσουν ωστόσο πρώτα τα 4R. 
 
8. Ψωνίζω οικολογικά 
Έχοντας στα χέρια τους το κυκλικό διάγραμμα με τον πράσινο κώδικα οι μαθητές 
μεταβαίνουν στο μικροκατάστημα, λαμβάνουν τις αποφάσεις τους και ψωνίζουν 
οικολογικά και προετοιμάζονται για το πικνίκ τους.  
    
 
 

Επίσκεψη στο Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης 

         Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης                   



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης                   

Οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Γερμασόγειας 
σε δραστηριότητες Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης   



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ευχαριστούμε που συμμετείχατε στα  
προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που 

προσφέρει το ΚΥΚΠΕΕ 

Ενημερώστε και άλλους συμμαθητές σας για το 
πρόγραμμα που συμμετείχατε.  

 
 
 

Θα χαρούμε να συμμετέχει και πάλι ομάδα από το 
σχολείο σας σε πρόγραμμα του ΚΥΚΠΕΕ 


